

# 社会学院 2025 年 12 月工作简报

## 【综合要闻】

1. 12月6日-7日，我院赴焦裕禄干部学院举办“铸魂赋能强本领 实干笃行启新程”党员干部培训班。
2. 12月20日，我院举办“数智社会的挑战与机遇高端论坛暨河南省普通高等学校哲学社会学类教学指导委员会工作会议”。
3. 12月29日，我院举行2025届冬季毕业典礼暨学位授予仪式。
4. 12月29日，我院举办“凝心聚力迎元旦，同心筑梦启新程”元旦联欢会。
5. 12月25日，学院党委书记瞿洪明、院长王君健分别带队开展消防安全专项检查。



## 【党建工作】

1. 12月6日-7日，我院赴焦裕禄干部学院举办“铸魂赋能强本领 实干笃行启新程”党员干部培训班，学院领导班子、科级干部、党员教师参加。本次培训全方位、多角度深入学习焦裕禄精神，深刻领悟其时代价值与丰富内涵，既为学院事业高质量发展凝聚共识、锚定方向，更进一步激发了全体教师在新征程上履职尽责、担当实干的使命感与行动力。

2. 12月8日，我院举办党的二十届四中全会精神专题宣讲活动。由我校“理响师大”宣讲团成员、我院劳动与社会保障系系主任曹世阳主讲，以“深入学习党的二十届四中全会精神，以实干担当托举‘十五五’蓝图”为题，我院专兼职辅导员，硕士生、本科生代表300余人参加。

3. 我院“星火聚力”党员先锋岗开展了为期三周的“规范材料撰写，筑牢党建根基”专项行动。通过“学、查、改”递进式体系，为学生党员和入党积极分子提供了系统深入的实践指导，进一步强化了学院党员发展工作的全流程质量管理，切实把培养教育贯穿党员发展全过程。



## 【教学科研工作】

1. 12月5日上午，巴基斯坦萨戈达大学代表团一行访问我院，双方围绕两校师生互访、联合科研、学术交流等合作方向展开深入探讨。希望以此次交流为契机，持续深化各领域协作，为丰富中巴教育文化内涵、巩固两国传统友谊注入新的活力。

2. 12月16日下午，我院举办2026年教师课堂教学创新大赛暨教学技能竞赛预赛，学院16位教师参赛，最终评选出特等奖1名、一等奖2名、二等奖4名。本次教学竞赛不仅是对教师教学能力的一次全面检阅，更是推动教育教学改革、提升人才培养质量的重要抓手。

3. 12月18日，华东理工大学社会与公共管理学院费梅苹教授受邀做客我院社会工作理论专业大讲堂。她以“中国司法社会工作的历史演进、实践探索和价值伦理”为题，结合丰富实务经验与典型案例，为在场师生呈现了司法社会工作的独特价值与发展路径。

4. 12月20日，我院举办“数智社会的挑战与机遇高端论坛暨河南省普通高等学校哲学社会学类教学指导委员会工作会议”。中国社会科学院学部委员张翼教授、教育部长江学者特聘教授胡荣教授等著名专家学者，以及省内高校和实务部门代表齐聚师大。会前，校党委书记冯淑霞会见了上述专家一行并表示热烈欢迎，双方围绕学校建设、学科发展等方面展开了深入交流。

5. 12月24日，我院召开首次国社科基金选题论证专题研讨会，学院团队负责人薛君以及各科研团队成员参加。此次论证会不仅为国家社科基金项目申报工作奠定了良好基础，也进一步增强了团队的学

术凝聚力与研究活力，为学院社会学学科的高质量发展注入了新动能。



## 【学生工作】

1. 12月2日晚，我院于崇智楼503室举办大学生职业规划大赛院级选拔赛，本次大赛紧扣“筑梦青春志在四方，规划启航职引未来”主题，设成长赛道与就业赛道两大类别，经各专业前期选拔，共7名选手晋级决赛。此次大赛，不仅强化了青年学生的职业规划意识，更推动了生涯教育与就业指导工作的实践结合，为服务青年学生成才发展提供有力支撑。

2. 12月5日-7日，我院组织开展“汇聚志愿力量 共建美好社会”主题系列活动。此次活动主要分为劳动志愿活动、志愿服务主题观影暨知识互动、社区志愿服务三部分。此次主题系列活动的举办，不仅为第40个国际志愿者日增添了浓厚的氛围，更激发了广大青年学生的社会责任感，引领更多学生积极投入文明实践志愿服务中。

3. 12月25日下午，我院组织开展消防安全专项检查。学院党委书记瞿洪明、院长王君健分别带队，深入学生宿舍与学院办公区域，

进行细致全面的安全排查。此次消防安全专项检查，及时排查并消除了潜在风险，进一步增强了全院师生的消防安全意识与责任意识，为创建平安、和谐的学院环境打下了更为坚实的基础。

4. 12月29日，我院举行2025届冬季毕业典礼暨学位授予仪式。学院副院长薛君宣读了授予2025届硕士研究生学位的决定，主席台的领导依次为毕业生拨苏正冠。院长王君健、教师代表杨威威寄语毕业生，毕业生代表张馨方深情回顾在师大求学的美好时光。

5. 12月31日，我院举办辞旧迎新茶话会，学院党委书记瞿洪明、党委副书记何欢、专兼职辅导员及各年级留校学生代表齐聚一堂。本次活动以系列互动游戏为主线，不仅营造了浓厚的节日氛围，也为师生搭建了温馨融洽的交流平台。



## 【工会工作】

1. 12月29日，我院在学术交流中心举办“凝心聚力迎元旦，同心筑梦启新程”元旦联欢会。学院领导班子与全体教职工欢聚一堂，通过包饺子、“击鼓传花”与抽奖互动等环节营造温馨而热烈的氛围。

本次联欢会不仅是一次喜迎元旦的团聚，更是一次凝聚共识、鼓舞人心的思想交流。

